BAB I

KONSEP DASAR JARINGAN KOMPUTER
1. Pengenalan Jaringan Komputer
Pengertian jaringan komputer dapat disederhanakan sebagai dua buah atau lebih perangkat (device) yang saling terhubung menggunakan media penghubung (medium) dan berkomunikasi dalam bahasa yang sama (protocol) untuk dapat saling mengirimkan pesan (message).

Jadi komponen-komponen didalam jaringan terdiri dari :

a) Device

b) Medium

c) Protocol

d) Message
2. Klasifikasi Jaringan Komputer
1. LAN
Local Area Network (LAN) adalah sekumpulan perangkat yang berada pada satu wilayah geografis dalam cakupan lokal (per bagian, per departemen, dan lain sebagainya) yang saling terhubung. LAN tidak selalu harus berada dalam satu bagian atau departemen, jaringan yang besar namun cakupannya satu kampus atau satu kantor juga dapat dikatakan sebagai LAN
2. MAN
Metropolitan Area Network (MAN) adalah sekumpulan LAN yang saling terhubung satu dengan lainnya dalam satu wilayah geografis misalnya satu kota atau satu kabupaten. Contoh nyata dari MAN ini adalah jika ada beberapa kantor pusat dan kantor-kantor cabang yang berada dalam satu kota namun saling terhubung maka dapat dikatakan sebagai MAN.
3. WAN
Wide Area Network (WAN) adalah sekumpulan MAN yang saling terhubung satu dengan lainnya dalam satu wilayah geografis misalnya satu provinsi atau di satu negara. Contoh nyata dari WAN ini adalah interkoneksi jaringan antar satu provinsi dengan provinsi lainnya seperti jaringan INHERENT, IIX (Indonesia Internet Exchange), OpenIXP dan lain sebagainya.
4. Internet
Internet sendiri merupakan cakupan terluas dalam jaringan komputer karena memuat WAN (yang notabene didalamnya terdapat MAN dan LAN) yang saling terhubung sehingga membentuk jaringan komputer yang luas antar negara.
3. Manfaat Jaringan Komputer
Jaringan komputer (internet) sudah menjadi kebutuhan sekunder manusia yang tidak

terelakan. Jaringan komputer dimanfaatkan untuk edukasi, bekerja dan bermain. Fungsi edukasi dapat terlihat seperti maraknya pembelajaran kolaboratif seperti wikipedia, khan.com,fed.com dan lain sebagainya. Fungsi bekerja dapat dirasakan bersama seperti pemanfaatan Voice over Internet Protocol (VoIP) yang digunakan sebagai solusi murah untuk berkomunikasi, layanan e-mail dan video conference adalah contoh lainnya. Sedangkan untuk fungsi bermain dapat dilihat kebanyakan pada game-game online yang sudah tersebar luas di internet baik yang dapat dinikmati secara gratis dengan mengunduhnya atau ada juga yang sifatnya berbayar.
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