BAB XIV
WAN (1)
 a  Pengertian WAN
Wide Area Network  adalah sebuah jaringan yang memiliki jarak yang sangat luas, karena radiusnya mencakup sebuah Negara dan Benua. Pada sebagian besar WAN, komponen yang dipakai dalam berkomunikasi biasanya terdiri dari dua komponen, yaitu kabel transmisi dan elemen switching. Kabel transmisi berfungsi untuk memindahkan bits-bits dari satu komputer ke komputer lainnya, sedangkan elemen switching adalah sebuah komputer khusus yang digunakan untuk menghubungkan dua buah kabel transmisi atau lebih. 
Saat data yang dikirimkan sampai ke komputer penerima, elemen switching harus memilih komputer pengirim untuk meneruskan paket-paket data tersebut. Bentuk jaringan WAN dapat dilihat seperti tampak pada gambar 1 dibawah ini :
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Gambar  1 :  Bentuk Jaringan WAN

Pada sebagian besar WAN, jaringan terdiri dari sejumlah banyak kabel atau saluran telepon yang menghubungkan sepasang Router. Bila dua router yang tidak menggunakan kabel yang sama akan melakukan komunikasi, maka keduanya harus berkomunikasi secara tidak langsung melalui router. Paket data yang dikirimkan dari router yang satu ke router yang lainnya akan melalui router perantara. Setelah diterima dalam kondisi yang lengkap maka paket ini disimpan sampai saluran untuk output dalam kondisi yang bebas baru paket data akan diteruskan.

Kecepatan transmisinya beragam dari 2 Mbps, 34 Mbps, 45 Mbps, 155 Mbps, sampai 625 Mbps (atau kadang-kadang lebih). Faktor khusus yang mempengaruhi desain dan performance-nya terletak pada siklus komunikas, seperti jaringan Telepon, Satelit atau komunikasi pembawa lain yang disewa. Ciri lain dari jaringan WAN adalah penekanan pada fasilitas transmisi sehingga komunikasi dapat berjalan effesien. Sangatlah penting untuk mengontrol jumlah lalulintas data dan memcegah delay yang berlebihan karena topologi WAN lebih komplek. 
Banyak jaringan WAN yang telah dibangun seperti jaringan Publik, jaringan Korporasi yang besar, jaringan Militer, jaringan Perbankan, jaringan Perdagangan online dan jaringan Pemesanan jasa Angkutan.  (http://bebas.vlsm.org/v06/Kuliah/MTI-SOKS/2005/PSOSK-09-JaringanKomputer.pdf)

 Wide Area Network merupakan jaringan komputer yang mencakup area yang besar sebagai contoh yaitu jaringan komputer antar wilayah, kota atau bahkan negara, atau dapat didefinisikan juga sebagai jaringan komputer yang membutuhkan router dan saluran komunikasi publik.


WAN digunakan untuk menghubungkan jaringan lokal yang satu dengan jaringan lokal yang lain, sehingga pengguna atau komputer di lokasi yang satu dapat berkomunikasi dengan pengguna dan komputer di lokasi yang lain. (http://opensource.telkomspeedy.com/wiki/index.php/WAN

 HYPERLINK ""
) 

 b  Operasi WAN
Ada beberapa jenis operasi WAN yaitu :

· Circuit Switching

Dua tipe teknologi umum yang dikenal luas yaitu Public Switched Telephone Network (PSTN) dan Integrated Services Digital Network (ISDN),

· Packet Switching

Yaitu memisahkan lalu lintas data menjadi paket yang dirutekan melewati jaringan bersama (shared network). Packet switching memungkinkan banyak pasang titik untuk berkomunikasi pada satu channel yang sama.
 c  Beberapa layanan dalam WAN
WAN menyediakan beberapa layanan diantaranya terbagi menjadi dua yaitu :

· Public

Layanan public biasanya menggunakan Internet contoh layanannya adalah broadband VPN contoh teknologi yang memungkinkan yaitu DSL, Kabel maupun wireless

· Private

Layanan private biasanya dalam bentuk dua hal yaitu dedicated atau switched. Teknologi yang digunakan bisa berupa T1/E1, PSTN, ISDN, Metro Ethernet, MPLS, Frame Relay, ATM.
 d  PPP
Point to Point Protocol (PPP) merupakan salah satu protokol yang digunakan dalam WAN. PPP menyediakan metode standar dalam transportasi multi protokol datagram  melalui jaringan Point to Point. PPP dibagi dalam tiga komponen yaitu :

· Metode untuk melakukan enkapsulasi multi protokol datagram

· Link Control Protocol (LCP) untuk membangun, mengkonfigurasi dan menguji koneksi data-link

· Network Control Protocol (NCP) untuk membangun dan mengkonfigurasi beragam protokol lapisan network
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