(1) Kasus Setya Novanto

Sengkarut kasus proyek kartu tanda penduduk berbasis elektronik (e-KTP) dengan tersangka Setya Novanto (SN) terbilang cukup panjang. Setya ditetapkan sebagai tersangka kasus dugaan korupsi e-KTP oleh Komisi Pemberantasan Korupsi (KPK) pada 17 Juli 2017. Ia diduga ikut mengatur agar anggaran proyek e-KTP senilai Rp 5,9 triliun agar disetujui anggota DPR. Selain itu, Novanto diduga telah mengondisikan pemenang lelang dalam proyek e-KTP. 

KPK telah beberapa kali memanggil SN untuk diperiksa sebagai tersangka. Namun, Setya tidak hadir dengan alasan sakit. Setelah melalui proses yang panjang akhirnya pada 15 November 2017 KPK menjemput paksa SN tidak ada di rumah dan tidak diketahui keberadaannya hingga ditetapkan sebagai daftar pencarian orang (DPO). Pada 16 November 2017 SN dilarikan ke RS Medika Permata Hijau setelah mobil yang dia tumpangi mengalami kecelakaan tunggal di daerah Permata Hijau, Jakarta Barat. Sehari kemudian KPK menahan SN sebagai tersangka e-KTP. Namun, karena sakit, Setya dibantarkan di RSCM. Pada 20 November 2017 SN menjalani pemeriksaan perdana selaku tersangka dan tahanan kasus dugaan korupsi e-KTP, usai dijemput dari RSCM. Kemudian pada 5 Desember 2017 KPK menyatakan berkas perkara tersangka kasus korupsi proyek pengadaan e-KTP Setya Novanto telah P21 atau lengkap untuk dilimpahkan ke Pengadilan Tindak Pidana Korupsi.
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1. Jelaskan kata-kata yang merupakan bagian dari sistem hukum di Indonesia. 
2. Psikologi dapat berperan dalam kasus tersebut sebagai apa? Jelaskan sumbernya.
3. Tuliskan peraturan hukum yang wajib dipahami oleh tim psikologi.
(2) Kasus Penyelidikan di Kepolisian

Seorang remaja laki-laki (Dede) usia 20 tahun ditemukan meninggal di danau kampusnya. Ia meninggal karena paru-parunya  kemasukan air. Pada punggung Dede terdapat ransel kuliahnya yang diisi dengan batu besar yang membuat tubuhnya tenggelam. Di kamar Dede ditemukan surat yang menyatakan bahwa ia akan pergi dan surat itu ditujukan kepada keluarganya sebagai tanda perpisahan. Orang tua Dede tidak percaya kalau Dede bunuh diri, ia adalah anak yang pintar dan sangat menyukai pelajaran fisika dan kimia. IP nya selalu di atas rata-rata teman sekampusnya. Dede memang anak yang pendiam dan cenderung kutu buku. Ia lebih memilih belajar di perpustakaan dibanding  bermain dengan teman-temannya. Polisi mencoba melakukan  penyelidikan, apakah Dede dibunuh atau bunuh diri?
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(3) Kejaksaan Stop Penuntutan Kasus Pencurian
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Kejaksaan Agung (Kejagung) mengumumkan penghentian kasus penuntutan atas pencuri pisang di Cilacap, Jateng. Salah satu alasannya, terdakwa Kuatno dan Topan dinilai kurang sempurna akalnya. "Kasus pencurian pisang di Cilacap Jateng dihentikan penuntutannya berdasarkan SKPP No: B-01\/O.3.17\/Epp.2\/01\/2012 tanggal 19 Januari 2012. Perkara ditutup demi hukum karena para terdakwa tidak dapat dipertanggung awabkan secara hukum, kurang sempurna akalnya," jelas Kapuspenkum Kejagung Noor Rachmad dalam pernyataannya yang diterima detikcom, Kamis (19\/1\/2012). 

Kuatno dan Topan sebelumnya tertangkap basah oleh warga Desa Kalisabuk, Kecamatan Kesugihan, Cilacap, Jawa Tengah, saat sedang mencuri sebanyak sembilan tandan pisang pada 11 November 2011. Oleh warga mereka langsung digelandang ke kantor kepolisian Sektor Kesugihan, Cilacap. Kuatno yang diduga menderita keterbelakangan mental menjadi tahanan kepolisian dan dititipkan di Lembaga Pemasyarakatan Cilacap. Dua pekan lalu penahanan keduanya ditangguhkan. Dalam kasus ini Kuatno dijerat oleh polisi dengan Pasal 363 Kitab Undang-Undang Hukum Pidana, yaitu Pencurian dengan Pemberatan dan surat penangkapan Kuatno telah di terima keluarga pada 13 November 2011 lalu. Meskipun sudah ada surat perdamaian dari pemilik kebun pisang, pihak kepolisian tetap memproses kasus tersebut.
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(4) Saksi Suatu Peristiwa

Lapas Cebongan malam itu kedatangan tamu yang tidak diundang. Sekelompok orang datang dengan membawa senjata laras panjang, memaksa masuk dan membunuh 3 tahanan yang berada di dalam Lapas Cebongan. Tiga tahanan tersebut ditembak di depan teman-teman satu kamarnya yang berjumlah 31 orang. Malam itu 31 tahanan yang awalnya tertidur lelap terbangun dan harus menyaksikan pembunuhan di depan matanya. Suatu peristiwa yang tidak diharapkan oleh siapapun. Kelompok yang tidak diundang tersebut ternyata adalah oknum anggota Kopasus yang merasa dendam terhadap 3 tahanan yang telah membunuh temannya. 31 tahanan dan 11 petugas lapas kemudian diminta menjadi saksi atas pembunuhan tersebut di Peradilan Militer Yogyakarta. Para saksi ini merasa takut dan cemas menjadi saksi di Peradilan Militer dengan tersangka anggota Kopasus. Mereka meminta perlindungan kepada Lembaga Perlindungan Saksi dan Korban (LPSK). LPSK diminta memberikan rasa aman fisik dan psikologis terhadap para saksi. 
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(5) Pembunuhan Wayan Mirna Salihin

 
Pada tanggal 6 Januari 2016, Wayan Mirna Salihin meninggal dunia setelah meminum es Kopi Vietnam di Olivier Café, Grand Indonesia. Saat kejadian, Mirna sedang berkumpul bersama kedua temannya, Hani dan Jessica Kumala Wongso. Menurut hasil otopsi pihak kepolisian, ditemukan pendarahan pada lambung Mirna dikarenakan adanya zat yang bersifat korosif masuk dan merusak mukosa lambung. Belakangan diketahui, zat korosif tersebut berasal dari asam sianida. Sianida juga ditemukan oleh Puslabfor Polri di sampel kopi yang diminum oleh Mirna. Berdasarkan hasil olah TKP dan pemeriksaan saksi, polisi menetapkan Jessica Kumala Wongso sebagai tersangka. Jessica dijerat dengan pasal 340 KUHP tentang pembunuhan berencana. 

Terdapat beberapa kronologi berbeda dari kasus pembunuhan ini, dikarenakan keterangan saksi yang sering berubah-ubah. Selain itu juga banyak kontroversi yang beredar. Salah satu kontroversi yang paling diperdebatkan adalah tidak terdapat rekaman yang secara otentik menunjukkan bahwa Jessica benar-benar menuangkan sianida ke dalam es kopi yang diminum Mirna, namun terdapat beberapa menit rekaman di mana Jessica menaruh tas belanja di samping kopi yang diminum Mirna sedemikian rupa sehingga es kopi tersebut tertutup dan tidak dapat ditangkap oleh kamera CCTV.  Setelah melewati beberapa kali persidangan, Jessica Kumala Wongso pada akhirnya dituntut 20 tahun penjara atas tindak pidana pembunuhan yang diatur dalam Pasal 340 KUHP. Dalam tuntutannya, jaksa menyebutkan bahwas Jessica diyakini terbukti bersalah meracuni Mirna dengan menaruh racun sianida dengan kadar 5 gram. Pada 27 Oktober 2016, Jessica Kumala Wongso dijatuhi vonis pidana penjara selama 20 tahun. 
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(6) KASUS DIVERSI

A adalah anak laki-laki berusia 15 tahun dengan pendidikan terakhir SMP (tidak lulus). Sehari-hari dia dan saudara-saudaranya tinggal bersama neneknya di Jombang karena sejak enam tahun yang lalu ditinggal ibunya bekerja sebagai buruh migran di Malaysia.  Ayahnya meninggal dunia ketika ia berusia 6 tahun. Kakak kedua A (laki-laki) juga putus sekolah karena kesulitan biaya, sedang kakak pertamanya (perempuan) lulus SMA. Kakak pertamanya sudah memiliki anak 1 dan berstatus cerai. Nenek A sehari-hari mengurus sawah dan bekerja membiayai mereka. Kondisi nenek yang sudah tua dan sibuk bekerja membuat A dan saudara-saudaranya tidak ada yang memerhatikan dan hidup tanpa ada aturan di dalam rumah. A mengaku jarang pulang, ia lebih sering menghabiskan waktu dengan kakak laki-lakinya bersama ketujuh temannya lainnya yang juga putus sekolah. Dia merupakan anggota termuda di dalam kelompoknya sehingga sering menjadi korban bullying. 

Kasus yang dihadapi A adalah pasal 363 KUHP terkait pencurian. Di bawah ancaman anggota kelompoknya, A dipaksa mencuri CDI sepeda motor dari sebuah bengkel. Pada saat melakukan aksinya ada orang yang melihat, maka ia pun dikejar dan dipukuli oleh masyarakat sebelum kemudian dibawa ke kantor polisi. Berhubung usia A masih 15 tahun dan memenuhi persyaratan dilakukan diversi maka dia menjalani proses diversi di Polres Jombang. Proses diversi dilakukan melalui musyawarah dengan melibatkan A berbagai pihak berdasarkan pendekatan keadilan restoratif. Setelah dicapai kesepakatan, A dibawa ke Lembaga Penyelenggara Kesejahteraan Sosial (LPKS). 
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(7) PERCOBAAN BUNUH DIRI DI RUTAN

Salah satu tahanan rutan kelas II B Bantaeng, MA (35) telah melakukan percobaan bunuh diri. MA adalah sopir angkot dengan kasus laka lantas. Kepala Rutan mengatakan bahwa MA telah melakukan percobaan bunuh diri dengan cara mengiris urat nadi menggunakan pisau cutter.

Peristiwa terjadi setelah MA usai melaksanakan kegiatan rutin pengajian bersama para narapidana, MA kembali ke dalam sel untuk istrahat, hanya selang 10 menit BK teman sekamar MA mendengar suara rintihan. Akhirnya BK mencari asal suara rintihan tersebut, ternyata ditemukan MA sudah tergeletak berlumuran darah di tempat tidurnya. BK langsung melaporkan peristiwa itu ke piket penjagaan, dan saat itu juga piket tahanan rutan langsung mengevakuasi ke rumah sakit untuk mendapatkan pertolongan.

Kepala Rutan menduga kalau MA mencoba melakukan percobaan bunuh diri akibat stres, “MA itu orangnya sabar dan pendiam. Mungkin karena akibat stres terlalu lama jadi titipan tahanan pengadilan yang sudah sekitar 2 bulan 9 hari lamanya, sehingga depresi dan akhirnya nekat mencoba untuk bunuh diri,” ujarnya. Hari itu juga Kepala Rutan menghubungi keluarga MA serta melakukan kordinasi dengan Polres, Kejari dan Pengadilan Bantaeng untuk membuat laporan kejadian. Sementara menurut Kasat Intel Kejari ketika dihubungi mengatakan bahwa, tahanan rutan atas nama MA dengan kasus 310 laka lantas sudah dilimpahkan ke tingkat pengadilan yang proses sidangnya sementara sudah berjalan.  
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