Kriteria Pengukuran Kemampuan Berfikir Tingkat Tinggi
The   Australian   Council  for   Educational   Research (ACER)   menyatakan   bahwa   kemampuan berpikir  tingkat  tinggi  merupakan  proses:  menganalisis, merefleksi,  memberikan  argumen (alasan),  menerapkan  konsep  pada  situasi  berbeda,  menyusun,  menciptakan.  Kemampuan  berpikir    tingkat    tinggi    bukanlah    kemampuan    untuk    mengingat,    mengetahui,    atau  mengulang. Dengan demikian,  jawaban  soal-soal HOTS tidak  tersurat  secara  eksplisit  dalam  stimulus. 
[bookmark: _GoBack]Kemampuan berpikir   tingkat   tinggi   termasuk   kemampuan   untuk   memecahkan   masalah (problem solving), keterampilan  berpikir  kritis  (critical  thinking),  berpikir  kreatif  (creative thinking),  kemampuan berargumen   (reasoning), dan   kemampuan   mengambil   keputusan (decision   making).Kemampuan   berpikir   tingkat   tinggi   merupakan   salah   satu   kompetensi  penting dalam dunia modern, sehingga wajib dimiliki oleh setiap peserta didik. Kreativitas menyelesaikan  permasalahan dalam  HOTS, terdiri atas:
a. kemampuan menyelesaikan permasalahan yang tidak familiar;
b. kemampuan  mengevaluasi  strategi  yang  digunakan  untuk  menyelesaikan  masalah  dari berbagai sudut pandang yang berbeda; 
c. menemukan model-model penyelesaian baru yang berbeda dengan cara-cara sebelumnya.
