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Bab.I. Latar Belakang Masalah
[bookmark: _GoBack]Membahas: Kejelasan tesis masalah; keaktualan dan relevansi; Membahas perkembangan dan signifikansi masalah dan menjabarkan validasi data serta artikulasi dari implikasi masalah ke dalam moral, sosial, agama, budaya dll.

Bab. II. Landasan Teori
Membahas: Teori dasar sebagai “rumah berpikir” yang berkaitan dengan konsep-konsep pokok dalam RPS/Silabus  Pendidikan Agama-Agama Dunia.  Landasan Teori ini harus seobjektif mungkin, karena akan membantu konsep berpikir dalam memberikan tinjauan maupun evaluasi kristis di dalam bab-bab berikutnya. 

Bab. III. Kajian Masalah
Membahas kajian pokok makalah, yang dapat dilihat dari judul dan topik yang secara khusus telah di elaborasi dalam latar belakang masalah. Kevalidan data dan sumber-sumber data baik buku-buku maupun data internet harus mempertimbangkan data-data valid dan bereputasi. Kajian Masalah haruslah objektif sebagai data lapangan penelitian. Selain itu harus mampu menunjukkan analisa-analisa masalah baik secara konsep dan konteks: social, budaya, dll.

Bab.IV. Tinjauan Etis-Religius
Berupa tinjauan dan manajemen solusi, jika ada sikap, konsep maupun perilaku yang harus ofensif atau defensif harus dipaparkan dengan lugas, bahkan jika ada eksplorasi alternatif yang ditawarkan harus disajikan selogis mungkin.

Bab V. Summary dan Kesimpulan






Selamat Mengerjakan, Jangan lupa Submit ya!!


