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ELABORATION 8 – GELOMBANG MEKANIK
1. Penerapan Gelombang Mekanik dalam kehidupan sehari-hari
· Gelombang suara adalah penerapan gelombang mekanis yang umum dan didengar oleh telinga ketika suara dari suatu sumber (seperti ucapan atau musik) merambat melalui udara dan gelombang suara tersebut mencapai sistem pendengaran.
· Gelombang seismik atau gempa bumi adalah contoh lain gelombang mekanik yang mempengaruhi kehidupan sehari-hari. Gempa bumi menghasilkan gelombang seismik yang merambat melalui kerak bumi, dan alat pendeteksi gempa digunakan untuk mengukur dan memantau aktivitas seismik yang dapat mempengaruhi keselamatan manusia.
· Saat Anda berenang di kolam, Anda dapat mengamati gelombang air, yang merupakan contoh lain dari gelombang mekanis. Gelombang air merambat melalui air ketika terjadi turbulensi atau perubahan permukaan air, misalnya pada saat kita bergerak atau pada saat kita membentur air di kolam.
2. Penerapan Gelombang Mekanik dalam bidang kesehatan
· Dalam bidang USG, gelombang suara yang tinggi (USG) digunakan untuk melihat organ-organ tubuh manusia. Gelombang ini dipantulkan dari jaringan tubuh dan digunakan untuk membuat gambar organ seperti jantung, janin dalam kandungan, dan organ dalam tubuh. 
· Terapi gelombang kejut ekstrakorporeal (ESWT) adalah pengobatan terapi fisik yang menggunakan gelombang kejut mekanis untuk mengobati kondisi seperti batu ginjal, cedera otot, dan masalah muskuloskeletal dengan merangsang proses penyembuhan alami tubuh. 
· Dalam audiologi, gelombang suara digunakan untuk mengukur gangguan pendengaran dan mendiagnosis gangguan pendengaran melalui audiometri. Tes pendengaran meminta pasien untuk mendengarkan dan merespons frekuensi dan tingkat amplitudo gelombang suara yang berbeda.
3. Penerapan Gelombang Mekanik dalam bidang teknologi
· Teknologi sonar menggunakan gelombang suara untuk mendeteksi objek bawah air, seperti kapal selam dan bangunan bawah air, dengan mengukur waktu yang diperlukan gelombang suara untuk memantulkan suatu objek dan kembali lagi. 
· Dalam industri nondestruktif, USG digunakan untuk memeriksa dan menguji material seperti logam dan beton untuk mengetahui adanya cacat, retakan, dan kelemahan internal, sehingga berkontribusi terhadap pemeliharaan dan keselamatan struktur. 
· Teknologi perekaman film dan suara menggunakan gelombang suara untuk merekam dan memutar ulang suara dan musik melalui mikrofon, perekam, dan pemutar audio, sehingga memungkinkan produksi dan pemutaran audiovisual.
4. Hubungan Gelombang Mekanik dalam agama
Surah Ar-Rum (Surah ke-30), ayat 41:
ظَهَرَ الْفَسَادُ فِى الْبَرِّ وَالْبَحْرِ بِمَا كَسَبَتْ اَيْدِى النَّاسِ لِيُذِيْقَهُمْ بَعْضَ الَّذِيْ عَمِلُوْا لَعَلَّهُمْ يَرْجِعُوْنَ
"Telah tampak kerusakan di darat dan di laut disebabkan perbuatan tangan manusia, agar Allah merasakan kepada mereka sebahagian dari akibat perbuatan mereka, agar mereka kembali (ke jalan yang benar)."
Ayat ini secara tidak langsung mengisyaratkan bahwa kehidupan manusia dan perbuatannya dapat menimbulkan kerusakan di darat dan laut sebanding dengan dampak destruktif gelombang laut. Ini juga merupakan pesan bahwa tindakan manusia mempunyai akibat yang dapat mengubah seseorang seperti ombak yang bergelombang.



