Elaboration Gelombang Mekanik
Penerapan Gelombang Mekanik dalam kehidupan sehari-hari
· Getaran pada ayunan, jendela, pita suara, handphone, dan senar gitar yang merupakan contoh gelombang mekanik.
· Radio dan televisi yang menggunakan gelombang radio untuk menyiaran sinyal melalui modulasi frekuensi atau amplitudo, atau dengan bantuan satelit.
· Oven microwave yang menggunakan gelombang mikro untuk memanaskan makanan dengan cara menggetarkan molekul air di dalamnya.
· Pemeriksaan kesehatan yang menggunakan gelombang sinar-X, sinar gamma, atau ultraviolet untuk melihat struktur dalam tubuh, menghancurkan bakteri, atau mengobati penyakit kulit.
· Sterilisasi yang menggunakan gelombang ultraviolet untuk membunuh mikroorganisme pada alat medis, makanan, atau air.

Penerapan Gelombang Mekanik yang berkaitan dengan agama
Gelombang bunyi termasuk ke dalam gelombang mekanik karena membutuhkan medium perambatan. Bunyi juga disebut suara. Maka dari itu gelombang bunyi sama dengan gelombang suara. Di dalam Al-Quran hal itu banyak disebutkan dan dibahas Al-Quran.

Hai orang-orang yang beriman, janganlah kamu meninggikan suaramu melebihi suara Nabi, dan janganlah kamu berkata kepadanya dengan suara yang keras, sebagaimana kerasnya suara sebagian kamu terhadap sebagian yang lain, supaya tidak hapus (pahala) amalanmu, sedangkan kamu tidak menyadari. (Q.S. Al-Hujuraat : 2)

Ayat di atas memerintahkan agar jangan meninggikan suara melebihi suara Nabi dan jangan berkata berkata kepadanya dengan suara yang keras.

Dan sederhanalah kamu dalam berjalan dan lunakkanlah suaramu. Sesungguhnya seburuk-buruk suara ialah suara keledai. (Q.S. Luqman : 19)

Ayat di atas memerintahkan untuk menyederhanakan dalam berjalan dan melunakkan suara saat berbicara.

