
ELABORATION GLOBAL WARNING
1. Global warming dalam kehidupan sehari hari
· Penggunaan bahan bakar fosil
· Penggunaan plastik secara berlebihan
· Penggundulan hutan secara besar-besaran
· Hasil pembakaran di pabrik dan pembakaran lainnya
2. Dampak Global warming dalam bidang kesehatan
· Penyebaran virus yang cepat
· Timbulnya penyakit baru
· Kesusahan bernafas
3. Global warming dalam bidang teknologi
· Penggunaan listrik yang berlebihan
· Penggunaan pendingin ruangan
Solusi
· Energi terbarukan: Mengadopsi dan meningkatkan penggunaan sumber energi terbarukan seperti tenaga surya,  angin, dan tenaga air untuk mengurangi ketergantungan pada bahan bakar fosil yang menyebabkan gas rumah kaca. 
·  Dekarbonisasi: Perkembangan teknologi dekarbonisasi, termasuk penangkapan dan penyimpanan karbon (CCS) dan teknologi pemulihan karbon, dapat membantu mengurangi konsentrasi gas rumah kaca di atmosfer. 
·  Transportasi berkelanjutan: meningkatkan teknologi transportasi berkelanjutan seperti kendaraan listrik, transportasi umum yang efisien, dan infrastruktur ramah lingkungan untuk mengurangi emisi dari sektor transportasi.
4. Hubungan Global warming dengan agama
QS. Al-Isra: 70
وَلَقَدْ كَرَّمْنَا بَنِيْٓ اٰدَمَ وَحَمَلْنٰهُمْ فِى الْبَرِّ وَالْبَحْرِ وَرَزَقْنٰهُمْ مِّنَ الطَّيِّبٰتِ وَفَضَّلْنٰهُمْ عَلٰى كَثِيْرٍ مِّمَّنْ خَلَقْنَا تَفْضِيْلًا ࣖ
Dan sungguh, Kami telah memuliakan anak cucu Adam, dan Kami angkut mereka di darat dan di laut, dan Kami beri mereka rezeki dari yang baik-baik dan Kami lebihkan mereka di atas banyak makhluk yang Kami ciptakan dengan kelebihan yang sempurna.
Ayat ini tentang amanah dan tanggung jawab, dimana bumi yang kita tinggali harus dijaga dan dirawat bukan dikeruk manfaatnya sampai tidak meninggalkan apapun. Alam ini akan memberikana yang lebih banyak lagi ketika kita bisa menjaganya dengan baik dan ini merupakan tanggung jawab kita semua bukan hanya salah satu orang atau pihak tertentu.
